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V. ROBOTY ROZBIÓRKOWE. 

1.  WSTĘP 

1.1   Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania 

dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z rozbiórką  i demontaŜem 

elementów kanalizacji i wodociągu, wraz  z  ich  usunięciem, w Czernikowie. 

1.2   Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy                   

i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

 

1.3 Zakres robót objętych SST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umoŜliwiające               

i mające na celu wykonanie rozbiórek  występujących przy  robotach  wymienionych  

w  pkt.1.1. Zakresy tych robót określa   dokumentacja  projektowa .  

 

1.4 Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi 

normami i wytycznymi oraz określeniami zawartymi w ogólnej specyfikacji 

technicznej  B- 00.00.00  „Wymagania ogólne”  

 

1.5  Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność                  

z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Zamawiającego. Ogólne wymagania 

dotyczące robót podano w B- 00.00.00 „Wymagania ogólne”   

2.  Materiały pochodzące z rozbiórki 

Gruz ceglany, gruz betonowy, gruz ceramiczny, elementy metalowe,  tworzywa 

sztuczne itp. Materiały nie podlegające przyjęciu na wysypisko odpadów naleŜy 

przekazać do do zakładu utylizacji.  
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3. Sprzęt 

3.1   Ogólne wymagania 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w Specyfikacji Technicznej „B- 

00.00.00 Wymagania ogólne” 

 

3.2.   Sprzęt stosowany do wykonywania rozbiórek  

Do rozbiórek moŜe być uŜyty dowolny sprzęt ( łomy, kilofy, młoty, łopaty, szufle, 

wiadra, taczki, piły do metalu i drewna,  wciągarki ręczne lub elektryczne) pod  

warunkiem Ŝe nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych 

robót, zarówno w miejscu tych robót,  jak teŜ przy wykonywaniu czynności 

pomocniczych oraz w  czasie  transportu, załadunku i wyładunku materiałów. 

 

4.    Transport 

4.1 Ogólne wymagania  

 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w Specyfikacji Technicznej  

„B- 00.00.00 - Wymagania ogólne”. Gruz z rozbiórki naleŜy na bieŜąco usuwać z 

placu budowy dowolnymi środkami transportu (samochód wywrotka lub skrzyniowy). 

PrzewoŜony ładunek naleŜy zabezpieczyć przed spadaniem i przesuwaniem. Nie 

naleŜy gruzu z rozbiórki uŜywać do ponownego zuŜycia. 

 

5.   Wykonanie robót  

 

5.1  Ogólne zasady wykonania robót podano w Specyfikacji Technicznej „B- 

00.00.00 - Wymagania ogólne”  

 

5.2.  Roboty rozbiórkowe  

Roboty rozbiórkowe obejmują demontaŜ wszystkich elementów starych kanałów 

przewidzianych w dokumentacji projektowej i ST.  Jeśli Dokumentacja projektowa nie 

zawiera inwentaryzacji elementów rozbiórkowych, Inspektor Nadzoru moŜe polecić 
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Wykonawcy sporządzenie takiej dokumentacji. Wykonanie rozbioru starych kanałów 

kanalizacji naleŜy wykonać w sposób bezkolizyjny umoŜliwiając odprowadzenie 

ścieków płynących w nim. Elementy i materiały (odpady), które stają się własnością 

Wykonawcy powinny być usunięte z terenu budowy w terminie i w sposób nie 

kolidujący z wykonywaniem innych robót. Nie naleŜy dopuścić do nadmiernego 

nagromadzenia się materiałów rozbiórkowych na budowie jak równieŜ nie moŜna 

spowodować zanieczyszczenia odpadami rozbiórkowymi otoczenia budowy. Teren 

prowadzenia robót rozbiórkowych naleŜy zabezpieczyć przed dostępem osób 

nieupowaŜnionych. Przy prowadzeniu robót rozbiórkowych naleŜy bezwzględnie 

przestrzegać przepisów BHP i p.poŜ. Przed rozpoczęciem robót demontaŜowych 

naleŜy zabezpieczyć przed uszkodzeniem lub przed zniszczeniem wszystkie elementy 

budowlane i wyposaŜenie nie podlegające rozbiórce pozostające w strefie 

wykonywanych prac. Podczas prowadzenia robót przy których istnieje moŜliwość 

spadania róŜnych przedmiotów, naleŜy je ogrodzić. Miejsca niebezpieczne naleŜy 

oznakować znakami ostrzegawczymi lub zakazu.  

 

5.3    Warunki  przystąpienia  do  robót 

Przed  przystąpieniem  do  robót  naleŜy  przeprowadzić  dokładne  sprawdzenie 

konstrukcji  i  stanu  technicznego  poszczególnych  elementów,  ustalić  organizację  

robót ,  zagospodarować  plac  rozbiórki. 

 

5.4   Wykonywanie  robót  rozbiórkowych  

 

 - rozbiórka  winna  być  prowadzona  tak,  aby  stopniowo  odciąŜać  elementy  

nośne  ( usunięcie  elementu  nie  moŜe  spowodować  uszkodzenia  bądź  

naruszenia  stateczności  elementów  przyległych).  

- rozbiórki naleŜy prowadzić ręcznie  lub  przy  uŜyciu  drobnego  sprzętu 

mechanicznego.   

- Gruz uzyskany w wyniku wykopu - stanowi własność Wykonawcy.  

Elementy pochodzące z wykopu naleŜy na bieŜąco segregować, składować w 

wydzielonych i zabezpieczonych do tego celu przez Wykonawcę pojemnikach na 
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gruz, a następnie sukcesywnie wywozić. Gruz oraz inne odpady nieszkodliwe dla 

środowiska uzyskane w wyniku robót rozbiórkowych naleŜy wywieźć na najbliŜsze 

wysypisko śmieci.  

 

5.5  SkrzyŜowania projektowanych przewodów z istniejącym uzbrojeniem 

SkrzyŜowania projektowanych przewodów z istniejącym uzbrojeniem 

Wszystkie napotkane przewody podziemne na trasie wykonywanego wykopu 

krzyŜujące się lub biegnące równolegle z wykopem, powinny być zabezpieczone 

przed uszkodzeniem, a w razie potrzeby podwieszone w sposób zapewniający ich 

eksploatację. Dotyczy to wszystkich kolizji z przewodami telekomunikacyjnymi, 

przewodami eNN i kablami teletechnicznymi oraz wodociągami. NaleŜy przewidzieć 

dodatkowe kolizje, które nie zostały wykazane na mapach zasadniczych, które mogą 

wystąpić w trakcie prowadzenia robót lub które zostaną stwierdzone próbnymi 

wykopami. 

 

5.6.  Zabezpieczenie istniejących sieci 

Wykonawca powinien zapewnić ochronę innych sieci. Wykonawca 

jest zobowiązany do oznaczenia i odpowiada za ochronę instalacji, urządzeń itp. 

zlokalizowanych w miejscu prowadzenia robót budowlanych. Wykonawca zapewni 

właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem instalacji, urządzeń itp. w 

czasie trwania robót budowlanych. O fakcie przypadkowego uszkodzenia, 

Wykonawca bezzwłocznie powiadomi Inspektora Nadzoru oraz właścicieli instalacji i 

zainteresowanych uŜytkowników oraz będzie z nimi współpracował, dostarczając 

wszelkiej pomocy potrzebnej przy dokonaniu napraw. Wykonawca będzie 

odpowiadać za wszelkie spowodowane przez jego działanie 

uszkodzenia. 

 

6.  Kontrola jakości robót 

6.1  Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w Specyfikacji Technicznej                       

„B- 00.00.00 Wymagania ogólne”. 
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BieŜąca kontrola obejmuje wizualne sprawdzenie rozbieranych elementów oraz 

zgodność wykonania z Dokumentacja Projektowa i obowiązującymi przepisami. Z 

utylizacji odpadów naleŜy posiadać karty przekazania odpadów zgodnie z wymogami 

ustawy. 

 

7.  Obmiar robót i wycena 

7.1  Ogólne  zasady  obmiaru   robót  

 Ogólne  zasady  obmiaru   robót podano  w  Specyfikacji Technicznej                  

„B- 00.00.00 - Wymagania ogólne”  

 

7.2   Jednostki i zasady obmiarowania 

Jednostkami obmiarowymi robót są: 

[szt.] lub [kpl.]  –  ilość wykuć, przekuć, demontaŜy itp. 

[mb]      - ilość rozebranych kanałów,  

[m3]   - ilości wywiezionego gruzu  

7.3. Ilość robót  

Ilość robót określa się na podstawie dokumentacji  wykonawczej                                 

z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych  przez Zamawiającego  i sprawdzonych 

w naturze. 

 

8.   Odbiór robót 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót  

Ogólne zasady odbioru robót  podano w Specyfikacji Technicznej „B- 00.00.00 - 

Wymagania ogólne”  

Wszystkie roboty objęte podlegają zasadom odbioru robót   zanikających, 

których zasady ujęto w Specyfikacji Ogólnej. 
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8.2  Sposób odbioru 

Wniosek Wykonawcy o odbiór wykonywanych robót, przekazywany Inspektorowi 

Nadzoru powinien zawierać niezbędne dokumenty:   

− potwierdzenia utylizacji wytworzonego gruzu, 

− Karty przekazania odpadu na składowisko, 

− Oświadczenia o wykonaniu robót z zachowaniem właściwych przepisów 

oczyszczeniu w sposób prawidłowy terenu. 

 

9. Podstawa płatności 

9.1  Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności  

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w Specyfikacji 

Technicznej „B- 00.00.00 - Wymagania ogólne”  

9.2   Płatności  

NaleŜy wykonać zakres robót wymieniony w „B- 00.00.00. „Wymagania ogólne” 

Cena robót obejmuje : 

- prace pomiarowe i pomocnicze 

- zabezpieczenie zachowanych elementów przed uszkodzeniem 

- przeprowadzenie demontaŜu wyznaczonych elementów. 

- przetransportowanie odpadów z miejsca rozbiórki do kontenerów 

- załadunek i wyładunek gruzu 

- koszt składowania i utylizacji gruzu 

- uporządkowanie miejsca prowadzenia robót 

10.  Przepisy prawne 

Szczegółowe przepisy z zakresu warunków BHP przy robotach rozbiórkowych 

– Rozp. Min. Bud.. i Przemysłu Mat. Bud. z dnia 28 marca 1972r. – Dz.U. Nr 13, 

poz 93 późniejszymi zmianami PN – 93/N – 01256/03  Znaki  bezpieczeństwa.  

Ochrona  i  higiena  pracy Rozporządzenie  MGPiB  z  dn. 15.12.1994r  w  sprawie  

warunków i trybu postepowania przy robotach rozbiórkowych  nie  uŜytkowanych, 

zniszczonych  lub  nie  wykończonych  obiektów  budowlanych. Rozporządzenie  
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ministra  infrastruktury  z  dn.  06.02.2003r  w  sprawie  bezpieczeństwa  i  higieny  

pracy  podczas  wykonywania  robót  budowlanych – (Dz.U. 2003r.  nr47 poz.401) 

 

IV.  UWAGI KOŃCOWE. 

1.0.0. Niniejsza specyfikacja techniczna winna być pomocą w realizacji projektu 

budowlano – wykonawczego  pod nazwą:  

„Rozbudowa zespołu szkół w Czernikowie o obiekt dydaktyczno – 

widowiskowy na potrzeby szkoły muzycznej.” 

 

2.0.0. Szczegółowa Specyfikacja Techniczna rozpatrywana łącznie z Informacją 

Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia na budowie umoŜliwia Wykonawcy rozpisanie 

obowiązkowego planu Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia. 


